

# 医疗废物去哪儿啦?

“六五”世界环境保护日主题活动在我院顺利举行

为了迎接2018年“六五”世界环境日,响应“美丽中国 我是行动者”的主题,6月4日上午,由上海市环保局团委、上海市卫计委团委和城投集团团委联合举办的“医疗废物去哪儿啦?”环保主题宣传活动在我院教学中心举行。

上海市环保局污防处任菊萍处长、上海市卫计委综合监督处周晓梅副处长、上海市固体废物管理中心查萍主任、上海市环境保护宣教中心李曙光主任、上海环境集团股份有限公司邹庐泉副总裁、我院党委书记蔡家麟,副院长郑涛、上海市固体废物处置有限公司李传华总经理、市区两级卫生主管部门以及卫生环保行业的团干部和青年代表们共百余人出席此次活动。

郑涛副院长在开幕致辞中表示,良好的生态环境是人民群众的福祉,保护生态环境是全市人民和社会各方面的共同责任。同人医院作为区属综合性的百年老院,一直在开展医疗垃圾分类管理,

对产生的垃圾实现准确分类投放、暂存,并与各类垃圾回收单位按分类进行有效衔接,分类运输,分类处理,以减少医疗废物对环境的污染和对人民群众健康的危害。

活动上,院团委书记魏珏宣读了“医疗废物分类倡议书”。院青年突击队代表单甜进行了日常医疗废物分类工作的演示。

上海环境集团邹庐泉副总裁表示:下一步,城投集团将继续提升本市医疗废物无害化处置能力,来应对今后面临的挑战,继续做好建设美丽中国的有力行动者,为把上海建设成为创新人文生态之城、全球卓越城市而不懈努力。

随后,在座领导和团员青年观看了由市环保局、市卫计委、市城投集团、上海环境集团联合指导、上海市固废处置公司出品的《医疗废物去哪了?》动画短片。

上海市卫计委周晓梅副处长指出,卫生系统作为医疗废物产生管理的“源

头”,将持续推进医疗废物全流程规范管理,实现医疗废物管理良性发展。在日常工作中,注重提升医疗卫生机构自我管理的水平。推行动态监管,实现“互联网+医疗废物”技术突破,完善管理规范,推进医疗废物管理持续发展。

经过多年的发展,上海市医疗废物管理面临着新形势、新要求。随着全市医疗卫生水平的发展,医疗废物连续多年保持快速增长的趋势,给末端处置系统带来了一定的压力。

市环保局任菊萍处长就此提出了三点期望,一是人人参与,共同做好医疗废物的管理工作。二是进一步加强对医疗废物的源头管理,做好源头减量工作,同时也希望医疗卫生机构适当考虑减少一次性医疗用品和耗材的使用。三是进一步加强对医疗废物的分类管理。通过此次活动,各方进一步形成了对医疗废物分类管理和全过程管理的环保认识,特别是需要把化学性医疗废物分类收集、分流处置。

会上,上海市环境保护局同步发布《医疗废物管理宣传手册》。会后,与会的青年代表们坐上大巴前往本市医疗废物集中处置基地进一步深入参观医疗废物全过程环保处置。(团委)



2018年5月30日,上海区域病理读片会在我院教学中心隆重开幕。此次读片会由上海复旦临床病理诊断中心、浦东医学学会病理专委会主办,上海交通大学医学院附属同人医院承办,旨在推动上海病理诊断的发展,为上海区域内疑难病例的明确诊断提供积极的帮助,且聚焦病理学的前沿研究,提供一个交流的平台。

本次会议由上海交通大学医学院附属同人医院副院长兼病理科主任陶琨教授主持并致欢迎词:感谢专家教授以及病理同仁们的远道而来,希望大家能热烈地互相交流并珍惜此次向专家教授讨教的机会,并预祝此次读片会圆满成功。

会上,由上海交通大学医学院附属瑞金医院病理科主任——王朝夫教授为大家作《软组织病变的病理诊断》的授课,王教授语言诙谐幽默,讲课内容由浅入深,由正常形态到异常形态,教会大家诊断技巧和思路。

显微镜下千变万化的病理形态,总是挑战着每一位工作在一线的病理科医生,而每一次对难题的攻克,也成了他们孜孜不倦的追求。下午,我院与周浦医院、东方医院、公利医院、浦东医院、浦东人民医院、浦南医院等数十家单位共同分享了各自的疑难病例,向同道与专家讨教。

此次区域读片会邀请到7位上海市知名病理专家,专家组成员专业领域涵盖软组织、骨、泌尿、神经、造血、淋巴、皮肤、呼吸、消化、生殖、妇科、内分泌、免疫等各专科或系统病理。

与会人员代表各自单位各抒己见后,各位专家教授作了精彩点评与指导。他们对每一例病例的专业、细致的点评,都让大家收获良多。

区域读片会始终坚持初心,为无数患者带去希望和福音。读片会现已成为上海市老中青三代临床病理工作者互帮互学、共同提高的学习基地,被誉为上海滩的“病理进修学院”;同时,读片会对预防临床病例误诊、保护患者和医师利益和减少医疗纠纷,也发挥了极其重要的作用。读片会正逐渐成为上海市临床病理工作者的联谊会,起到了增进友谊、合作、理解和团结的积极作用。(病理科 赵旨)



用。

我院开展“领航行动”已经两年,先后成立抗菌药物管理小组并组建起了抗菌药物管理—多学科协助诊疗(AMS-MDT)团队。医院的临床药师队伍逐年壮大,并常规进驻病房参与查房和指导用药。在修订抗菌药物分级目录的基础上,医院职能部门进一步强化抗菌药物使用的日常监管,定期组织处方点评和考核,全院的抗菌药物使用强度及手术抗菌药物预防使用率明显改善。

今年,我院将在“三网联动”背景下,进一步强化多学科合作在抗菌药物使用管理中的作用,推动细菌真菌感染诊治队伍建设,完善抗菌药物科学化管理长效机制,进一步提高医院抗菌药物临床应用和管理水平。(医务科)

# 上海区域病理读片会在我院成功举办

尊敬的同仁医院领导:  
我是贵院哈密路分部6楼老年科40床患者杨开桂的子女。家父杨开桂因前列腺疾病,于2017年12月入住贵院治疗。由于家父今年已95岁高龄,且行动不变,家属希望能在不动手术的情况下进行保守治疗,保障家父平稳度过晚年。

入院初期,在贵院医护人员的照料下,家父病情稳定。然而,2018年4月至5月间,家父病情突然恶化,高烧频发,尿道连续多日出血不止,血压升高,心跳加快,血色素下降,子女心急如焚。家父的主治医生吕立友大夫,在家父病重期间,吕医生体现出了高超的医学素养和端正的职业道德。他时时牵挂病人病情,工作日平均每日问诊4至5次,中午放弃午休,亲自为家父更换导尿管,并就尿路出血的症状,制定了针对性的治疗方案。双休日是家人团聚时间,吕医生清晨6点即来电询问病情,主动表示若病情反复,其会第一时间赶到医院就诊,在吕医生的努力下,家父的病情得到了有效控制,我们子女心中的大石头暂时放下了。

吕立友医生,用他的行动践行了“同心同德,仁怀仁术”的同仁精神。在此,代表全家感谢吕医生及悉心照顾家父的医护人员,同时也感谢培育出这样一支过硬医疗队伍的院方,祝愿同人医院全体医护人员身体健康,万事如意,全家幸福!

此致  
敬礼!

患者杨开桂子女  
2018.5.24

尊敬的同仁医院领导:

2018年4月3日,我司员工罗一鸣在工作时因脑溢血突然晕倒,被救护车送至同人医院抢救。贵院在第一时间给予了最快速的处置、最准确的判断和最及时的抢救。最终,经过神经外科李心远医生、浦奔放医生以及黄振宇医生长达数小时的不懈努力下,终于将罗一鸣从死神手中抢救了回来。我们为三位医生的精湛医术和这种不言放弃的精神表示我们最高的敬意和最诚挚的感谢。

在罗一鸣术后观察期,贵院医护人员竭尽所能、密切关注,三位医生更是尽心尽责、不辞辛劳进行临床跟进治疗。在贵院医护人员通力合作、及时救治和精心护理下,罗一鸣的病情终于得到了控制和稳定,成功脱离了术后生命危险期,进入术后康复治疗期。

罗一鸣作为我司的核心骨干,他的成功救治使我司上至总经理室下至每个员工都倍受鼓舞,并对贵院及神经外科医护人员充满无限感激和油然而生的敬佩。

在此,我公司对贵院的大力支持和无私帮助表示诚挚的感谢,并特别对神经外科李心远医生、浦奔放医生、黄振宇医生及神经外科全体医护人员送上我们衷心的感谢!同时,我们也对贵院这优秀的神经外科医疗团队表达诚挚的敬意和祝福。我们因为你们这种救死扶伤、默默奉献、无私无畏、永不言弃的精神而感动和备受激励!

祝愿同人医院的全体医护人员身体健康、万事如意、阖家幸福!  
此致  
敬礼!

上海尚诚消费金融股份有限公司

# 我院荣获2017年度“抗菌药物合理应用和管理一领航行动”优秀单位

上海市卫计委召开的“2018年度‘三网联动促进抗菌药物合理应用和科学管理—上海领航行动’启动会”上,对2017年度“领航行动”进行了总结,并对优秀单位进行了表彰。

我院荣获2017年度“抗菌药物合理应用和管理一领航行动”优秀单位,并入选2018年度“领航行动”项目建设医院。

为进一步提高医疗机构抗菌药物临床应用水平,加强细菌真菌耐药监测与耐药菌防控,本市已经连续三年开展了“以耐药监测促抗菌药物合理应用和科学管理—领航行动”项目,协助耐药监测入网医院搭建“管理—微生物—临床”学术交流平台,共同推进细菌耐药监测网工作进一步实现制度化、规范化,为推动抗菌药物合理应用起到非常重要的作用。

我院开展“领航行动”已经两年,先后成立抗菌药物管理小组并组建起了抗菌药物管理—多学科协助诊疗(AMS-MDT)团队。医院的临床药师队伍逐年壮大,并常规进驻病房参与查房和指导用药。在修订抗菌药物分级目录的基础上,医院职能部门进一步强化抗菌药物使用的日常监管,定期组织处方点评和考核,全院的抗菌药物使用强度及手术抗菌药物预防使用率明显改善。

今年,我院将在“三网联动”背景下,进一步强化多学科合作在抗菌药物使用管理中的作用,推动细菌真菌感染诊治队伍建设,完善抗菌药物科学化管理长效机制,进一步提高医院抗菌药物临床应用和管理水平。(医务科)

为做好2013级毕业生离校工作,引导学生继承同人文化,培养踏踏实实做人、认认真真做事的优良品格,激励他们在未来道路上奋发图强,积极投身健康中国事业,我院于6月4日举办了实习生毕业生欢送会。马骏院长、陶琨副院长、杨军副院长、蒋利副院长,以及教学科董小燕科长、影像教研室尚鸣异主任、全科教研室徐仲卿主任、内镜教研室彭海霞主任、药学教研室李玲主任、儿科教研室徐志强主任,与各科室教师代表以及全体毕业生参加了欢送会。

教学分管院长陶琨致开幕词。感谢同学们选择同人,来到同人,美好年华与同人一起度过。尤其是整建制吉林医药学院的学员们,与我们一同见证了百年的新生,从150周年院庆,到成为上海交通大学医学院附属医院;从门诊住院部的翻新,到现代化教学中心的落成,很欣喜同人成为大家生命的驿站,希望大家都有所收获,把“同心同德、仁怀仁术”的文化精神融入生命中。希望在今后的学习、工作中不断进步,成为国之栋梁。

随后,优秀学生代表司晶、王婷婷代表发言,回顾了在同人医院的点点滴滴,感谢医院辅导员、老师、领导们的关心与照顾。其中,令吉林医药学院影像班的学员们印象最深刻的,莫过于影像教研室主任——老爹般慈祥的尚鸣异主任。

尚鸣异主任作为教师代表,也向学生们吐露了心声。两年半来,看着学生们从青涩走到成熟,从稚嫩变得稳重,如同自己的孩子般成长,他满怀期待,希望学生们拥有美好的未来,又忍不住别离的小感伤。毕业后的路很长,也崎岖曲折,他嘱咐学生们要自强不息,让同人为你们而骄傲自豪!

最后,马骏院长结合自己的从医经历,鼓励同学们不忘初心,保持自信,坚守医生救死扶伤的崇高使命,实现自己的人生追求。

(教学科)

# 沪克医警结对共建

5月28日,克拉玛依市公安局副局长陆平等一行人来我院参观交流,并洽谈合作共建事宜。长宁区卫计委葛敏主任、江平副主任出席座谈,我院马骏院长、蒋利副院长等陪同参观。

近年来,在上海市委关心和大力的支持下,新疆克拉玛依市和长宁区建立了良好的各项工作交流机制以及人才交流输出和引进合作关系。当前新疆公安维稳工作繁重,为帮助克拉玛依市公安局将从优待警、惠警政策落到实处,在长宁区卫计委协调下,我院积极响应,搭建就医平台,充分发挥

医疗卫生资源优势,为新疆克拉玛依市公安局提供医疗就诊、应急救治服务,以及依托克拉玛依市政府驻沪办,建立公安民警因公负伤、危、急、难、重病医疗救治工作网络和“绿色通道”。

克拉玛依市公安局一行在马骏院长带领下,参观了我院门诊和住院部,远道而来的客人们对我院优雅的环境、便利的就医流程和专业的医疗团队赞不绝口。

随着我国“一带一路”建设的推进,克拉玛依市作为重点战略能源城市,将会发挥越来越大的作用。近年来,



我院与云南、青海、井冈山等地的开展的对口支援工作,均取得了良好的成效。对口支援,是我们义不容辞的责任。相信此次与克拉玛依市公安局达成共建协议,对于医院的全面发展,以及医院社会效益、社会责任的不断提升,均有着非常重大的意义。(医务科)

# 同人风湿首次亮相全国风湿病学大会

“中华医学学会第二十三次全国风湿病学学术会议”于2018年5月24-26日在福州举行,本次年会是一年一度国内风湿界及相关学科同仁进行学术交流的盛会。

我院风湿免疫科积极参会,科室医生邵冲硕士撰写的论文“炎性关节炎伴乙肝病毒感染患者使用TNFα拮抗剂治疗的肝脏安全性研究”被大

会选中,并被安排分会场发言。该文探讨了炎性关节炎伴乙肝病毒(HBV)感染患者使用TNFα拮抗剂治疗的肝脏安全性问题,认为HBV感染患者在使用TNFα拮抗剂时,需全程监控肝功、HBV标志物及病毒复制情况;预防性使用抗病毒药物,可以抑制病毒的激活。这是我院风湿免疫科医生第一次在全国学术会议上亮相发

声,标志着同人风湿的工作得到了学界同行的认可。

风湿免疫科虽然是我院规模不大,但科室医生在完成临床工作的同时,也积极进行科研活动,邵冲医生入职不久即获2017年度同人医院院级科研基金资助。科室将再接再厉,努力工作,为医院的升三工作做贡献。

(风湿免疫科)

# 2018甲状腺癌治疗进展高峰论坛在我院召开

2018年5月12日春夏之交,生意盎然。2018甲状腺癌治疗进展高峰论坛暨国家级继续教育学习班在我院顺利召开。

本届论坛,以学习规范与创新提高为主题,针对甲状腺癌治疗中难点,甲状腺癌术前超声诊断,手术规范的推广与腔镜,达芬奇等新技术开展以及术后辅助核素治疗的利弊等学术热

点。与来自上海及全国的诸多专家学者共同探讨,旨在推动甲状腺癌精准,规范,同质化治疗进程。

上海交通大学医学院附属同人医院马骏院长代表主办方致辞,宣布大会开幕。中国医师协会甲状腺外科医师专业委员会主委田文教授、上海市抗癌协会甲状腺肿瘤专业委员会主委嵇庆海教授作为特邀

专家,分别为大会致辞。从上午8点到下午5点,会场高朋满座,与会的各位专家分别做出了精彩的演讲,现场气氛热烈。

在此,特别感谢上海市长宁区医学会对本次大会的大力支持。愿我们的会议能为大家提供一个与时俱进的学习平台。提高自己,造福患者!(普外科 王珏)

